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A lapolczal állami polgári fiúiskola,
(Pro memoria.)

Megdöbbenéssel értesülünk, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi ministerium 
kilátásba helyezi egyik utóbbi rende­
letében, hogy a polgári iskolák 5. és 
6. osztályát beszünteti.

Tapolcza városa, mint egy fontos 
culturális szerepre hivatott vidék em- 
poriuma — csak sok és fáradságos 
utánjárással és óriási áldozatok árán 
létesítette polgári iskoláját.

Tehát nem tovább fejlesztés, hanem 
beszüntetés a jelszó.

És miért ? — Egyszerűen azért, 
mert állítólag az 5. és 6. osztályban 
kevés a tanulók száma. Csak 4 éve, 
hogy a polgári fiúiskola 5. és 6. osz­
tálya fönnáll. Azt tudjuk, hogy ily fon­
tos tanügyi intézmény meg v. elíté­
lésére csekély idő a 4 év, de bármily 
intézmény életrevalóságának alapos 
kipuhatolásáva, illetve megizmosodá­
sára is vajmi kevés az idő.

Külömben ott van a boldogult em­
lékű tapolcza! gazdasági felső népis 
kola.

Volt olyan évfolyama nem egyszer, 
hogy a III. osztályban egy, legfeljebb 
két-három tanuló volt csak ; de azért 
nem jutott eszébe senkinek, hogyan­
nak az iskolának harmadik osztályát 
be kell szüntetni. És bármennyire

mostohán bánták ezzel az iskolával, 
mégis annyian áldják emlékét, annyian 
köszönik egész jövőjüket, tisztes, jövö- 
delmező állásukat ebnek a folyton 
méltatlan bánásmódbán részesült tan­
intézetnek, mely a Végtelen közöny 
ellenére is, áldás forrásává vált a mi 
kedves Tapolczánknak.

25 évig állott főn a gazdasági nép­
iskola Tapolczán. Ezelőtt 8 évvel azu­
tán polgári iskolává alakíttatott at. 
Polgári iskolává, latin nyelvű tanszék­
kel az alsó 4 osztályban. 3—4 éve. 
hogy 4 osztályú polgári iskolánk is­
mét sok utánjárás és nagy áldozatok 
árán tovább fejlesztetett az 5. és 6. 
osztálylyal.

3—4 év óta elég szolgálaton tett 
ez a felső 2 osztály is. Akik elvé­
gezték, vagy a gazgasági, vagy az 
ipari kereskedelmi, hivatalnoki pályára 
leptek és törekszenek hivatásukban 
hasznos tagjaivá lenni a társadalom­
nak, hasznos polgárai a szeretett ha­
zának !

Nem beszüntetni, hanem fejleszteni 
kell ezen iskolát. Betetőzőül föl kell 
állítani a 7. osztályt, melynek bevég­
zése érettségivel járna és jogosítana 
minden oly felsőbb tanintézetbe való 
felvételre, amely nem kívánja alaptu­
dományul a latin és görög nyelvek 
tudását. Tehát az ily tanulók léphet­
nének a technikai, gazdasági, keres­

kedelmi és ipari felsőbb tanintézetekbe.
Ha igaz általában, hogy elhamar­

kodott munkán nincs isten áldása, úgy 
ketszerasau- áll az a tanügyi dologról. 
Tanügyi téren nem szabadXspijngptl V' 
sem elhamarkodni; mindent tehteae- ' 
rüen, a megkívánt mód szerint kell 
intézni, mert csak ezen utón érthető 
el a kívánt adomány. Abban a legki­
válóbb tanférfiak megegyeznek, hogy 
a polgári iskolát fejlesztenünk kell, ha 
népünk szellemi nívóját emelni akar­
juk. Arra a felszínre hurczolt kérdés­
re: vájjon beszüntetendő-e ezen isko­
lánál a még csak csecsemőkorát élő 
5. és 6. osztály — határozottan azt fog­
ják mondani legkiválóbb szakembere­
ink, hogy „nem és százszor nem! 
Mert egy alapjában közhasznú in­
tézmény beszüntetése: megbocsát- 
hatlan bűn. De bűn volna ez Tapol­
cza városával szemben is, amely ezen 
iskolát a legnagyobb áldozatok árán 
létesítette és fejlesztette.

Különben Tapolcza városa és nagy 
vidéke megérdemli, hogy legyen a 
központban oly intézet, mely az ifjú­
ság szellemi nívójának emelését ezé- 
lozva, e magasztos hivatásnak embe­
rül meg is felel.

Szerintünk tehát polgári iskolánk 5. 
és 6. osztálya nemcsak nem szünte­
tendő be, hanem a 7. osztálylyal, —

R C 2 A.
Egy tárcza megfejelóse.

A „Tapolcza! Lapok“ eredeti tárczája.

A minap nyugodtan, kényelmesen, minta 
hogy egy megrögzött agglegény szokott, dívá­
nyomon végigheverészve, pipálgatva Schop- 
penhauert olvasgatom, egyszerre csak ajtóm 
előtt szokatlan lármás lépések hallatszanak, 
egyidejűleg nyílik az ajtó s rajta városunk 
nyilvánvs szócsövének képviselője, prózában 
szólva, hetilapunk felelőse lép be rendkívül 
komoly, aggodalmas arczczal.

— Mi baj ? kérdezem szerkesztő barátomat.
Felelet helyett asztalomra vág egy csomó 

papirost, majd kevés vártáivá hatalmasan 
szidni kezdi a tárczairók közül azokat, kik 
nem Írnak s azokat, kik rosszul Írnak. Ebből 
mindjárt sejteni kezdém, hogy a tárcza körül 
lesz a baj. Nem csalódtam.

— Képzeld csak — szól a szerkesztő ha­
rag s aggodalom vegyülékével hangjában — 
itt az utolsó pillanat s tárczám még nincs. 
Azaz van, de jobb lenne, ha nem volna; 
csak begyújtásra való. Kérlek, könyörülj raj­
tam, adj egy tárczát.

— Én, én adjak tárczát ? Neked . . . Most, 
mindjárt? Mikor Írtam én tárczát ? Csaknem 
gondolod, hogy raktáron tartom őket? Iri te 
egyet.

Ha értenék hozzá — szól mérgesen, — 
most nem lennék a te szobádban. Nem pró­
báltam soha. Van itt egy — megvető pil­
lantással végigméri az asztalon heverő papir­
osomét — de azt lehetetlenség használni.

— Ugyan miért ?
— Mert rossz.
— Hát nem lehetne hamarjában megfejelni ?
— Hm. Mondasz valamit — szól gondol­

kozás után reménykedve. De legalább segít­
hetnél.

— Szívesen teszem — szólók, de előre 
bocsájtom, hogy a tárczairáshoz még annyit 
sem értek, mint te.

— Az nem baj, valahogy ’csak nyélbe üt­
jük. Egyikünk felolvassa ezt a férezmunkát, 
közbe igazítunk rajta s a másik rögtön le­
írja az uj és jó tárczát.

— Helyes. Tehát kezdjük. Olvass.
— Ho-hó ! Jó lesz ez a czim ?
— Mit tőrödül most a czimmel ? Ha nem 

jó, majd elkereszteljük a végén.
— Hát úgy szokás?
— Biztosan nem tudom, de azt hiszem, 

igen. Menjünk tovább.
— Hogyan mondod ? Gunigunda kisasz- 

szony ? Micsoda középkori ize van ennek a 
banális névnek ! Hallatlan Ízlés ilyen névre 
keresztelni egy tárcza hősnőjét! Ez nem ma­
radhat Így. A kisasszonyt kénytelenek le­
szünk elkeresztelni. Volna egy ideám. Egy­
kori ideálom Olga volt. Eelkemben most is 
édes emlékek kelnek szárnyra, ha eszembe 
jut. Ennek a kedves, meleg emlékezésnek 
esetleg hasznát vehetjük, ha valami gyenge- 
debb jelenetet kell festenünk. Azért a hős­
nőnek adjuk ezt a nevet.

— Helyes. írd tehát úgy, én pedig olva­
sok tovább . . . Olga nagysám fehér kacsója 
alól kiszabadult mélabús akkordokat a lágy 
esti fuvalom összevegyiti a fülemüle mámo- 
ritó danájával, mely az ablak alatt levő rodo­

dendron bokor ágai közt zokogja el szivecs- 
kéjének édes fájdalmait!

— Hahaha ! Mit csinál ? No ez nem rossz.
— Ha ez jó, hát mi a rossz ? —- felel mér­

gesen a szerkesztő.
— Nem nagy baj, csak egyszerű polgári 

köntösbe kell bujtatni a gondolatot. A vegyí­
tést meghagyjuk a szakácsnéknak s kémi­
kusoknak ; a rododendront szintén meghagy­
juk egyik kiváló írónőnk sajátjának ; a füle­
mülét elválasztjuk a zongorától, miután kü­
lön élvezve jobb mind a kettő, mint együtt. 
Így ni. Most már tovább . . . Ahá! Hát urfi 
is van a szobában ? Kezd érdekes lenni.

— Van ám ; és pedig oly közel hajol a 
kisasszonyhoz, hogy homlokát érintik haj­
fürtjei.

— Kinek a fürtjei, — kit érintenek ?
Az mellékes, de képzeld, a tárcza esetleg 

fiatal leánykák kezébe kerül és . . . és . . . 
hogy is mondjam ... ez a bizalmas közel­
iét .. .

Ugyan kérlek, hát válaszd szét őket, 
Géza miit helyezd illő távolságra egy fotelbe.

— De hátha közelebb húzza a széket ?
— Majd ügyelünk rájuk. Különben a leg­

jobb megoldás az, ha egy mamát ültetsz 
közéjük.

— Hogyan mondod ? Egy mamát ? Igaz, 
erre nem is gondoltam. Hm. A mama jó he­
lyen lenne alkalmazva, de egy kicsit mégis 
fölösleges. Mit csináljunk ?

— Ugyan ne boszants már! A mamát egé­
szen rád bízom. Teheted vaknak, süketnek, 
vagy átviheted a másik szobába, ahogy ne­
ked tetszik. Hanem a kakukk-órának meg­
szólalása igazán regényes szint ad a dolog-
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jelen czikkünk keretében vázolt irány­
ban — bővítendő.

És végül még egyet. Úgy halljuk, 
hogy városunk lakossága bár nehéz 
szívvel, hajlandó volna kevés ellen­
állással föladni a polgári fiúiskola 5. 
és 6. osztályát, ha helyébe a Sümegi­
hez hasonló két osztályú felső leány 
iskolát kapna.

Hiszen leánynevelésünk emelése 
szempontjából megelégedhetnénk ezzel 
a cserével és szót sem szólnánk, ha 
az ügy a közönség kívánságához ké­
pest mielőbb a megvalósulás stádiu­
mába lépne. De attól tartunk, hogy 
ha a megfelelő iskola felső két osz­
tályát még ily csere árán is beszün­
tetni engednők — többet, sokkal töb­
bet vesztenénk a réven, mint a meny­
nyit nyerhetnénk a vámon. Azért 
egyelőre maradjunk, a most már 
fejlesztésre megérett 6 osztályú pol­
gári iskolánk épségben való fon tar­
tása mellett.

Barát Almos.

A polgári iskoláról.
A nagyméltóságu vallás- és köz- 

oktatásügyi minisztérium a helybeli 
polgári ftu-iskola • V-ik és Vl-ik osz­
tályát hir szerint beszünteti, meri. tudva­
levőleg azok, kik ezen osztályokat el­
végzik, csakis a gazdasági iskolák láto­
gatására nyernek minősítést. Már pedig 
az ezen pályára törekvők nincsenek oly 
számmal, hogy a felsőbb osztályokat 
megtöltenék s igy nem érdemes s nem 
is czélszerü nálunk a felsőbb osztá­
lyok fentartása.

Polgári iskolánk létesítése alkalmá­
val a hat osztály felállítását azon czél- 
zattal kérelmeztük, hogy az esetben, 
ha a két felsőbb osztály felállítása nem 
engedélyeztetnék, úgy a város már 
akkor jól felfogott érdekében e két fel­
sőbb osztály helyett két leány-osztály

felállítását fogja kérelmezni, illetve fo­
ganatosítani.

íme tehát most, midőn az akkor 
feltételezett s kívánt eshetőség bekö­
vetkezett, itt volna az ideje, hogy ez 
okos, életrevaló s áldásos terv meg­
valósíttassák.

Fölösleges annak bizonyitgatása, 
hogy városunk lakosságának mily 
égető szüksége volna egy polgári le­
ányiskolára s hogy mily áldásos volna 
ez leánygyermekeink nevelésére s ma­
gasabb kiképzésére.

Most, midőn korunk a nő elé is na­
gyobb követelésekkel lép s reá na­
gyobb feladatokat ró, midőn a nőtől 
mindenki magasabb képzettséget vár 
és követel, hogy állhatnánk meg leá­
nyaink nevelésében és taníttatásában 
a négy elemi osztály elvégzésénél (!

Minden szülő, kinek gyermekének 
sorsa és jövője szivén fekszik, — még 
ha a legszerényebb körülmények kö­
zött él is — ennél magasabb kiképez- 
tetésben kívánja leánygyermekét ré­
szesíteni.

De mit tegyen? Hova adja?
Megfelelő iskolánk nincs, a magán- 

tanittatás sokba kerül s vérző szívvel 
kell lemondania azon reményről, hogy 
szeretett gyermekét a nehéz életre elő­
készítse s a reá várakozó súlyos fel­
adatok s kötelességek teljesítésére s 
megoldására képessé tegye !

De még azon szülők is a legnagyobb 
örömmel üdvözölhetnék és üdvözölnék 
is a polgári leányiskola felállítását, 
kiknek vagyoni helyzete megengedné 
azt, hogy leányaikat idegenbe, drága 
intézetekbe küldjék. Mert mennyire üd- 
vösebb a serdülő leánygyermekre néz­
ve, ha a szerető szülő őiködő sze­
mei előtt s annak őt mindentől óvó 
szárnyai alatt fejlődhetik, mint ha ide­
gen helyen, idegen emberek között
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kell élnie, környékezve számos fenye­
gető veszélytől s bajtól.

Városunkat úgy lakosainak számá­
nál, mint intelligentiájánál fogva mél­
tán illetné meg egy polgári leányis­
kola létesítése. Hisz vannak sokkal 
kisebb városok, amelyek ily iskolá­
val büszkélkedhetnek.

Lakosságunk s különösen annak 
azon része, melynek leánygyermekei 
vannak, kész volna a tőle telhető min­
den áldozatra, hogy ily iskola létesít- 
tessék.

S tán nem csalódunk, ha feltesz- 
szük, hogy a város jogos kívánsága 
elől a kir. tanfelügyelő ur hathatós 
pártfogása mellett a vallás- s közok- 
ta'ásügyi miniszter ur sem zárkóznék el.

De városunknak nemcsak joga van 
ahhoz, hogy ily iskola felállittassék, 
hanem ez nagy mértékben érdekében 
is fekszik. Mert elvitázhatlan, hogy ez 
által városunk szellemi nívója feltét­
lenül emelkednék, lakosai egy részé­
nek jövödelme szaporodnék s igy né­
mileg kárpótolná azon veszteségért, 
amelyet a vasúti személyzet eltávo­
zása okozott.

Mindezt tekintetbe véve, bizton re­
méljük, hogy városunk érdemes biiája, 
aki nemes ambitiójánál, fáradhatlan 
buzgalmánál s szülővárosa iránt táp­
lált önzetlen, igaz szereteténél fogva 
városunk érdekében annyit fáradozott, 
s kinek üdvös szereplése alatt váro­
sunk minden tekintetben aránylag töb­
bet fejlődött, mint egész fennállása 
alatt, bizton reméljük, hogy ezen fér­
fiú a város vezető férfiaival egyetem­
ben kezebe veszi a polgári leányis­
kola ügyét s azt meg is oldja s ezen 
megbecsülhetlen tettével városának la­
kosságát örök hálára kötelezi, mert 
oly kincset szerez meg nekik, melyet 
még a késő ivadékok is élvezni fog­
nak és áldani fogják érte nevét !

*

Eme, a szülők köréből érkező fel-

nak. Az a kérdés, mennyi időt jeleztessünk 
vele. Kedvezzünk egy kicsit a fiataloknak, 
tegyük fel, hogy félhomály dereng a szobá­
ban ; az óra tehát kakukkoljon 8-at.

— Várj csak. Itt nincs helyén Olgát meg­
szólaltatni. Beszéljen inkább az urfi.

— No hát legyen ueked is igazad. De jó 
lesz mozgásba hozni a zongora billentyűit 
is, mert Géza urfi most súg valamit. Hova 
is tetted a mamát? Jobb lesz, ha most át­
helyezzük a másik, szobába.

— Megtörtént. A fiatalok tehát felügyelet 
nélkül vannak. ... No ezt ugyan jókor 
eszeltük ki. Hisz most következik, hogy 
Géza közelebb hajol imádottjához !

— Hogyan lehet az, mikor előbb illő tá­
volba helyeztük ?

Bizonyosan közelebb húzta a széket. De 
ezen már nem segíthetünk, mivel rögtön itt 
lesz a szedőgyerek a kéziratért, azért csak 
hagyjuk közelebb hajolni.

— Igen ám, de mintha már előbb is kö­
zelebb hajolt volna!

— Ne fecsegj. Hiszen visszahajlitottuk 
őket!

— Nem tudok róla.
— Eh mit! Én pártfogásomba veszem a 

fiatalokat. Gézának még egy kis ágit kell 
adni.

— Nem. Elég már! Hova gondolsz ? Úgyis 
egy csók következik most. Csak már ezen 
túl lennénk 1 Félek, ezt nem tudjuk jól el­
rendezni ! Legalább valamelyikünk házas em­
ber volna, a ki az ilyen csók-jeleneteket ta­
pasztalatokból ismeri.

— Mit ? Te nem ismered a csókot ? Hát 
még soha sem csókoltál meg senkit ?

— Nem. De egyszer, úgy rémlik, majdnem 
megesett velem is, de a mamát, ki úgy né­
zett rám mint a Cerberos, nem lehetett egy­
szerűen kihelyezni a másik szobába. Hát te ?

— Izé, no igen, de azt nem illik elmon­
dani. Térjünk a dologra. Kezdjünk a csókhoz.

— Még ne. Előbb fundáljunk ki valami 
illendő forrást a csók eredetét illetőleg.

—Mi az ördögöt ? Hiszen egészen elta­
nultad a t. tárczairó stílusát! Ugy-e, olyas­
mit akarsz mondani, hogy emeljük ki, milyen 
jogon csókolóznak a fiatalok. Ez nem nehéz. 
Ha épen ragaszkodói ehhez, hát a kis Olgával 
elveszittetjük egy társasjáték alkalmával s 
most fizeti meg.

— Nem, nem lehet kérlek. Ez lélektanilag 
képtelenség. Ha Olga oly nagyon vágyódott 
volna a csók lefizetésére, már megtörtént 
volna régen, mert nem lehet Gézát oly nagy 
szamárnak képzelnünk, hogy eddig ne kérte 
volna. No és most a hölgy kínálja csókját? 
Lehetetlen.

— Nem értem, hogy lehet valaki ennyire 
skrupulózus ! Közelebb toljuk a széket, egy­
másra függesztjük szemeiket, Géza egy kicsit 
közelebb hajol és ... . esett.

— Épen úgy csinálsz, mint a fotográfus. 
De sürget az idő, nem lehet sokat okoskoni. 
Te. A csókra azt mondják, hogy csattan, 
tehát helyesebb lesz, ha azt írjuk: csalt. 
Különben ez hangutánzó szó. Hogy egészen 
biztosak legyünk, csókolj meg. Megfigyelem 
hogyan hangzik. No hamar ... Ez is meg­
van. De bizony ez nem hasonlított se a 
„csett“-hez, se a „csatt“-hoz Talán nagyon 
ügyetlen vagy ezen a téren. Az a fő, hogy 
megvan. Legalább a vége igazán csattanós.

— Igen ám, de még nincs vége. Óh az 
a . . . szamár, most meg összeveszekitette 
őket !

— Azt nem tűröm. Ki nem állhatom a 
veszekedést. Azért nem nősültem meg és 
most ezek az én jóváhagyásommal össze- 
veszszenek ? Nem, soha. Azzal már nem ve­
sződöm, hogy ki is békitsük őket. Úgy pe­
dig nem maradhatnak. Nem lehetne azzal á 
csókjclenettel befejezni? Az igen hatásos!

— Nem. Nagyon befejezetlen igy. Az 
olvasók kíváncsiságát is ki kell elégíteni. 
Okoskodjunk ki valami szebb, meghatóbb 
befejezést.

— Hm ez nehéz. De mégis. Akkor azon­
ban a csókjelenetet ismételni kell.

— Csak azt ne — kérlek — elég volt 
már abból.

— Hallgasd meg legalább, hogy mit aka­
rok mondani. A fiatalokat még egyszer össze- 
hajoltatjuk, elcsattan a csók, ebben a pilla­
natban behozzuk a mamát, ki elképpedve áll 
meg az ajtóban, a fiatalok zavarban vannak 
és Géza feláll . . .

— Vissza sem húzódik ?
— Ne beszélj annyit. Mondom feláll, meg­

hajtja magát és ... . megkéri a mamától 
Olga kezét.

Pompás ! Jer keblemre te, derék fiú !

Alig pihentünk a szokatlan munka után 
néhány pillanatig, már jött a szedőgyerek s 
vitte a mi közös szerzeményünket a meg­
örökítés műhelyébe. A czimet azonban hűsé­
gesen elfeledtük. Ezt csinálja meg a szer­
kesztő maga. ^ y

mem«.,

». t
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szólalásnak, mely a küldést érdekesen 
világítja meg egy másik szempont sze­
rint, — örömmel adunk helyet. Vajha 
tisztázódnának a nézetek és sikerülne 
a kérdést mindkét fél megelégedésére 
megoldani. Szerk.

Színház.
Szombaton „A kis alamuszi“ került színre, 

ifj. Bokor József 3 felvonásos operetteje. Az 
egyébként is kedves operettet a kitűnő ala­
kítások még vonzóbbá tették. A közönség 
általános derült hangulattal távozott. A sze­
replőket úgy egyenként, mint összességükben 
őszinte elismerés illeti. Magyari Tom szere­
pében kitűnő humorával, Túri Mariska küny- 
nyed játékával, hasonlóképen Zilahv, Bátory 
és Lorándy kifogástalan alakításaikkal igen 
kellemes élvezetet- szereztek a közönségnek.

Vasárnap, nem éppen telt ház előtt ada­
tott „Az arany kakas“ a hetvenes években 
lejátszódó énekes népszínmű. Eredetiségével 
és kedves dalaiv il igen vonzó darab. Bővel­
kedik tipikus alakokban. Tury Mariska tem­
peramentumának és művészi tehetségének 
igen megfelelő darabot kitünően játszotta. 
Tipikus szállodásné volt. Általában mind­
annyian jól adták szerepüket.

Hékfőn színre került Szulamith héber ope­
ra. A. közönség igen csekély érdeklődése nem 
a darab szépsége, és érdekessége ellen bizo­
nyít, hanem a mellett, hogy egy ily operát 
gyenge karral, és egy zongora kísérettel tet- 
szetően előadni nem lehet. Hagyjuk csak meg 
az operákat a magy. kir. opera színháznak. 
S játszón a társulat mindig oly darabot, a 
melyhez jó erői vannak, például bohózatot, 
népszínművet, vagy operettet. Daczára a sze­
replők jó játékának, még is hatástalan volt 
a darab, mert kivéve Túri Mariska kedves 
hangját és énekét, a többi nem emelte a kellő 
nívóra a darabot.

Kedden színre került, mint Tury Mariska 
jutalomjátéka, az Üdvöske czimü 3 felvonásos 
operett, Rákossi fordítása. Úgy a darab, mint 
a jutalmazandó nagyobb pártolást érdemelt 
volna. Szinte érthetetlennek tűnik fel a kö­
zönség távolmaradása akkor, amidőn oly ál­
talánosan megnyerte kedves játékával a kö­
zönség tetszését. Annál nagyobb dicséretére 
válik, hogy mindezek daczára oly kedvesen 
játszott. Igen jó alakítással adta úgy a puly­
kapásztor, mint a herczegnő szerepét. A fő­
szereplőknek általában elismeréssel kell adóz­
nunk, mert nem kevés részük volt a jól si­
került előadásban.

Szerdán Jókai és Schnitzler hires operet­
teje A czigány báró került színre nem a leg­
nagyobb érdeklődés mellett, minek valószínű­
leg az az oka, hogy a közönség ezt már több­
ször is látta. Bár a kedves előadás mindig 
élvezetet nyújt.

Pénteken egy igen jó bohózat A páholy 
került színre. A közönség igen jól mulatott 
főleg az első és második felvonásban. A 
harmadik felvonás már sokkal gyengébb ezek­
nél, a vége teljesen ellaposodik, szinte kíno­
san várja az ember a függöny legördülését. 
Azonban nem csak a darabban keresendő a 
hiba, ott, ahol legjobban feltalálható t. i. a 
szerepek hiányos tudásában. Meg kell valla­
nunk, hogy nem tudták a leczkét a szerep­
lők. A marmadik felvonásban majdnem min­
den mondat egy-két másodperczczel előbb 
csengett füleinkbe, mint kellett volna. Mert 
hát a súgó méltó haragjában nem kímélte

hangszállalt. Daczára c hibáknak, mégis si­
kerültnek mondható a darab, mert hisz igen 
jól mulatott a közönség. Jól játszottak a sze­
replők mind, de ki kell emelnünk első sor­
ban Bátorít kitűnő humoristikus alakításáért; 
továbbá Olajos Rózát, mint szép és kitünően 
illusztrált anyóst; Magyari ki mint rendesen ; 
Zilahy Lorándi stb. is jól játszottak. Még 
egyszer figyelmébe ajánljuk a szereplőknek 

: a leczke tanulását, mert bár mint is szerelj 
a közönség a súgót, hangját még sem óhajtja 

I hallani.
Előre is felhívjuk a műpártoló közönség 

j figyelmét a hétfőn tartandó iker jutalomjá­
tékra. Ugyanis Herczeg Ferencznek egy ki­
tűnő darabja a „Dolovni nábob leánya“ mint 1 
Ernyei Emil titkár és Magyari Lajo- hős 
komikus játalomjátéka kerül színre A mű­
vészet pártolására fölöslegesnek tartom fel­
szólítani a műpártolásáról ismert közönséget 
csak azt akarom titoktartás mellett megsúgni, 
hogy a jutalmazandók nem szeretvén a fel­
tűnést, csokor helyett néhány doboz szivart 
szívesebben fogadnak el. Csak tessék egész 
bátran felnyujtani a színpadra, ők majd le­
hajolnak érte és elpuzsérozzák. Megjegyzen­
dő, mint rósz ómen, hogy Magyari az éjjel 
álmában jutalomjátékát tartandó, a telt ház 
miatt oly lámpalázt kapott, hogy egy ska­
tulya regalitás sem hozza helyt' e. Még egy­
szer szives pártfogásába ajánljuk a nagyér­
demű közönségnek a jutalmazandókat, kik 
méltán kiérdemelték a közönség tetszését.
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A meggyilkolt királyi család. Villám­
gyorsan járta be egész Európát a megdöb­
bentő hir, mely a belgrádi vérfürdőről ad 
számot. Az eseményeket még nem lehet tisz­
tán látni, ellenőrizhetlenek az egymásnak el­
lentmondó tudósitá ok. De az esemény bor­
zalmassága való. Ha ez eseményt csupán 
emberi szempontból bíráljuk el, lehetetlen, 
hogy lelkünket el ne töltse a szánalom és a 
mély felháborodás ezen brutalitásra. Szána­
lom a szegény fiatal király iránt, ki lehetett 
gyenge, vagy erőszakos, vagy törvénytipró, 
de aki oly végtelenül szerencsétlen családi 
körülmények között nevelkedett tel, kinek 
lelke a legellentétesebb hatásoknak volt ki­
téve. Szánalom a nő iránt, ki egyszerű kö­
rülmények közül a legmagasabb polezra emel­
kedett, aki szertelen nagyravágyásáért ily 
iszonyúan bűnhődött. Azonban nem kisebb 
a szánalomnál az a felháborodás, melylyel 
a világtörténelemben páratlanul álló esemény 
hi rét fogadjuk. A tettesek tisztek, tehát ta­
nult, művelt emberek, akik előkelő társadalmi 
helyzetűkben követték el a brutális cseleke­
detet. Vájjon vad indulatok, határtalan gyű­
lölet, sértett személyes ambitió, vagy a sér­
tett nemzeti önérzet, megaláztatás, avagy ezek 
vegyiiléke volt-e cselekedetük rugója ? Ki 
tudná ezt most még megmondani! Mikor e 
sorok napvilágot látnak, a fiatal király, a 
királyné, hozzátartozóik, a főhivatalnokok, 
kik életüket veszítették, mint egyszerű pol­
gárok már a földben pihennek, abban a föld­
ben, melynek gyermekei fegyvert ragadtak 
ellenük s oly kérlelhetetlenül oltották ki éle- 

; tűket.
! A veszprémi püspök adománya' A vesz­

prémi püspök ur ismert jószívűségéről tett 
i ismét tanúságot, mikor a pünkösd vasárnap- 
i ján leégett szegény polgártársaink számára 

Ley József plébános, szentszéki ülnök köz­
benjárása folytán 300 korona segélyt ado­
mányozott. A szegény tüzkárosultak nevé­

ben úgy a nagylelkű adományozónak, mint 
a szives közbenjárónak ezennel nyilvánosan 
is köszönetét mondunk.

A koronázás évfordulóján az áll. polg. 
fiúiskola növendékei hálaadó istentiszteleten 
voltak, majd összegyűltek az intézet torna­
termében, hol Szűcs Mihály tanár lendületes 
beszédben méltatta a nap jelentőségét.

Rákóczy ünnepély. A zalaegerszegi keres­
kedő ifjak önképző egzesiilete a Zalaeger­
szegen működő színtársulat közreműködé­
sével folyó hó 14-én Rákóczy ünnepélylyel 
egybekötött nyári mulatságot rendez.

Eljegyzés. Mint örömmel értesülünk, la­
punk munkatársa, Csathó Gyula szőlőszeti 
és borászati felügyelő folyó hó 9-én elje­
gyezte Esső Manczikát.

Áthelyezés. A földmivelésügyi miniszter 
Kozma Dénesi, a keszthelyi gazdasági tanin­
tézethez beosztott ösztöndíjas gazdasági segé­
det, szolgálattételre a budapesti állami mag- 
vizsgáló-állomáshoz helyezte át.

Névmagyarosítás A belügyminiszter meg­
engedte, hogy Grünbaum Ferencz tapolezai 
lakos családi nevét „Erdős“-re, továbbá Un­
ger Samu és Manó tapolezai illetőségű la­
kosok nevűket „Bokoi “-ra változtassák.

Pályazat-kiirás. A „Zalamegyei Általános 
Tanítótestület" középponti választmánya a 
következő tételt: „Az olvasás tanításának 
újabb irányai s ezeknek előnyei és hátrá­
nyai az irvaolvasási tanitás-móddal szem­
ben" pályatételül tűzi ki.

1. 1-ső dij : hatvan, 11-ik dij : negyven, lll-ik 
dij : húsz ko ona.

2. A pályázatban csak a „Zalamegyei Ált. 
Tanítótestület“ rendes tagjai vehetnek részt.

3. Az idegen kézzel Írott munkákat a 
szerző nevét rejtő, lepecsételt jeligés levéllel 
bezárólag 1904. márczius hó 1-éig kell be­
küldeni a „Zalamegyei Általános Tanítótes­
tület “ elnökéhez, Szalay Sándorhoz, Nagy­
kanizsára.

4. A pályázat eredményének kihirdetése az 
1904. július havi közgyűlésben történik.

5. A pályadijjál kitüntetett munkákkal a 
szerzők szabadon rendelkeznek ; de az I-ső 
dijat nyert munkát a szerzőnek a pályázati 
eredményt kihirdető közgyűlésben föl kell ol­
vasnia.

Próbaszónoklat. Szombaton, junius 6-án 
ismét egy reményteljes ifjú, a budapesti 
rabbi-szeminárium egyik első hallgatója dr. 
Silberfeld Jakab tartott beszédet az itteni izr. 
imaházban. A közönség áhítattal, mindinkább 
fokozódó érdeklődéssel hallgatta végig az 
egy óránál tovább tartott szónoklatot. Lekö­
tötte teljesen az ember figyelmét e beszéd, 
melynek a „béke“ szolgált alapigéül. Erről 
beszélt a fiatal szónok, remekül fejegetve azt 
vallási, felekezeti és társadalmi szempontból, 
melynél magával ragadta a közönség legna­
gyobb részét. Tán a szonok maga sem gon­
dolt arra, hogy mikor ő a „békéről“ tart 
lélekemelő prédikácziót, ugyanakkor ünnepük 
Európa első békeapostolának, Suttner Berta 
bárónőnek sok nagyvárosban születésnapját. 
Megható volt még azon, bár rögtönzött, de 
gyönyörű kis beszéd és áldás, melyet egy 
13 éves fiúnak tartott, mely nemcsak az 
édes anya szemébe csalt fájdalmas öröm­
könnyeket, de mindenki elérzékenyedett. No 
meg tán az is hozzájárult a nagy hatáshoz, 
hogy a meleg érzéssel és minden színpadias 
póztól ment beszéd a közelmúlt boldog időre 
emlékeztetett, midőn minden tapolezai által 
szeretett és körülrajongott lelkész hirdette 
Isten igéit.

Házasság. Fényes esküvő volt e hó 10-én 
a helybeli kath. templomban. E napon vezette 
oltárhoz Kovács Iván özv. Kovács Györgyné 
kedves leányát, Margitkát. Ley József plébá­
nos, szentszéki ülnök ez alkalommal megható 
beszédet intézett a fiatal párhoz.

Iskolaszéki gyűlés. Az iskolaszék f. hó 
11-én tartott ülésén nagyjelentőségű határo­
zatot hozott. A tárgysorozatban szerepelt a 
gazdasági ismétlőiskola felállításának kérdése 
is. Az iskolaszék a meghatározott elvek sze­
rint javasolja a képviselőtestületnek .a gaz­
dasági ismétlőiskola felállítását. A fiuk két 
csoportba osztatnak. Az egyik csoportot Se-
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bestyén Gyula, a másikat Szigethy Ödön 
fogja tanítani, míg a leányok oktatását^ a 
Szt.-Vinczéről nevezett nővérekre bízzák. Ez­
zel az igazán a nép érdekét szolgáló intéz­
mény a megvalósulás stádiumába lép.

Életmentő csendőr. A varasdi drávahid- 
nál .folyó hó 2-án hajnalban egy varasdi ká­
véház pénztárosnője öngyilkossági szándék­
ból a Drávába ugrott. Horváth István alsó- 
lendvai csendőr-őrmester ezt meglátván, át­
futott a Dráva hidjári, levetette felső ruháját 
és az öngyilkos után a Drávába vetette ma­
gát. Sikerült a nőt még élve kiszabadítani a 
folyóból, azonban mikor a partra vonszolta, 
addig a leány szivszélhüdésben meghalt.

Segítsetek a tüzkárosultakon 1 A folyó 
évi május hó 31-iki tűzvész károsultjai ne­
vére eddig a következő adományok küldettek 
be hozzám :

Tapolezai katholikus legényégylet 50 K.
Frisch József és fia ezég 10 „

Dr. Varjas Gábor 5 „

Glazer Sándor 10 „

Tapolezai takarékpénztár 20 „

Lustig Ferencz 2 „

Berger Vilmos 2 „

Tapolezai izr. jótékony nőegylet 40 „
Összesen : 139 K. 

Fogadják a nemeslelkü adakozók a káro­
sultak nevében hálás köszönetemet.

Glazer Sándor
k. biró.

Módjának felette mente” megszerette, 
Feleségül vette, királynévá tette.
Szemnek, szájnak tetszőt meg is adta neki, 
A szép királynéval csak azt kötötte ki, 
Hogy mit a király tesz, ha nincs is kedvére, 
Soha, de szólni se szólhat ellenére.

Maga a királyné se tudta, mily gazdag, 
Hetekig nagy darab jószágán utaztak, 
Egyszer egy királyi vadászkastély megett, 
Két paraszt kiabált, porolt, böllenkedett.
Oda megy a király . . „Nem maradtok veszteg 
A nyílt országúton csak össze nem vesztek ?“ 
Ösmerte a királyt a két cserfes paraszt, 
Jgyen adta elő egyikük a panaszt : 
„Nagyságos királyom ! Vemhes volt a lovam, 
Megellett az útban, de csikóm ennél van. 
Ökrös szekerével előbünk döczgődött, 
Újszülött kis csikóm hozzájuk szegődött.“ 
„Hát ha nem marad el, felséges királyom, 
Szekerem után jött, jó helye lesz nálam.“ 
„No ha utánad ment, a csikó a tied !
Nincs más appeláta,“ — a király elsiet.
A vesztes fél ügyét meghányta vetette,
Hát a szép királyné ott terem mellette.
„Jaj te szegény ember, tudom igazad van, 
Az én uram még nem Ítélt hamisabban, 
Keríts egy kis hálót, tedd azt egy tuskóra,

Vasúti menetrend.
Tapólczáról indul Zala-Egerszeg Kis-Czell-felé

4 óra 42 p. reggel
„ Kis-Czell Győr Budapest Becs „ 9 „ 28 „ délelőtt
„ ,. Győr Budapest Becs 5 „ 14 „ délután
„ KesztUely-felé 4 „ 36 „ reggel
„ „ „ 9 40 „ délelőtt

„ 5 „ 36 „ délután
Tapolczára érkezik Bndapcst-Bécs és Győr és Kis-Czell 

felől 9 óra 25 p. délelőtt 
Bpest Bécs Győr „ 5 „ 10 „ délután

Zala-Egerszeg „ 9 „ 31 „ este
Kesztliely-felöl 9 „ 13 „ délelőtt

„ „ 4 „ 54 „ délután
„ „ 9 „ 22 „ este

i Balatilavi Gíitajrasl Részvény-Társaság
menetrendje.

Érvényes 1903. évi május hó 1-től 1903. május 
hó 31-ig.

Révfülöpről indul d. e. 9 ó. 40 p. és d. u. 5 ó, 15 p,
Boglárra érkezik d. e. 10 ó. 10 p, és d. u. 5 ó. 45 p.
Boglárról Badacsonyija érkezik d. u. 1 ó. 45 p, 
Badacsonyinál Boglárra indul d. u. 4 ó. 15 p,
Boglárról indul d. e. 1 ó. 15 p. és d. u. 12 ó. 15 p-
Révfülöpre érk. d. e. 1 ó. 45 p. és d. u. 12 ó. 45 d,

Becske A. veszprémi fényképész e hó 20-án 
városunkba érkezik és a Nagy Aladár-félc 
házban felvételeket fog eszközölni, mely kö­
rülményre is felhívjuk az érdeklődők szives 
figyelmét.

Záróvizsgálatok. A helybeli izr. népisko­
lában a f. é. vizsgálatok a következő sor­
rendben fognak megtartatni : folyó hó 21-én 
délelőtt az első és második osztály ; 22-én 
d. e. a harmadik és negyedik fiú osztály, 
d. u. a harmadik, negyedik és ötödik leány­
osztály ; 23-án d. u. 5 órakor torna-, ének­
és szavalattal egybekötött záró-ünnepély. A 
vizsgálatok napjain az iparteremben kézimun­
ka-kiállítás.

Értesítés. A tapolezai állami polgári fiú­
iskolánál az 1902/903. tanévi nyilvános zár­
vizsgálatok az alábbi sorrendben fognak meg­
tartatni, melyre a szülőket, gyámokat és tan- 
iigybarátokat tisztelettel meghívom. Junius 
18-án 8—12 óráig hittani vizsga, 19-én 8—12. 
1-ső osztály, 20-án 8—12-ig J.-ső és IV-ik 
osztály latin vizsgája, 22-én 8—-12-ig 11. osz­
tály, 23-án 8—12 111. osztály, 24-én 8—12. 
IV. osztály, 25-én 8—12-ig V. és VJ. osz­
tály, 26-án 8—12-ig magán vizsgák, 28-án 
4—6-ig ének, torna és zárünnepély. Az is­
kola tanulóinak rajzkiállitása a rajzteremben 
vizsga napokon és órákban megtekinthető.

Rédl Gusztáv igazgató.
Ásatások Veszprémben. A veszprémme- 

gyei múzeum igazgatója Laczkó Dezső két 
helyen is eszközöltet ásatásokat a város te­
rületén. Az uj kaszárnya melleti téren már 
is több kelta-urna került elő a sok százados 
sírokból, mig a Benedek-hegyen eszközölt 
ásatásoknál a sok kiásott sir között legérde­
kesebb volt egy díszben felöltöztetett vitéz 
sirja, melyből paszommántos ruhadarabokat, 
több értékes, dió nagyságé aranygombot, egy 
kettős keresztet stb. hoztak felszínre. Laczkó 
a talált értékes régiségeket már átszállította 
a vármegyei múzeum helyiségébe. Az ása­
tások folynak.

Hajzkiállitás. A tapolezai állami polgári 
fiúiskola tanulóinak az 1902—1903. tanévben 
készített szabadkézi és mértani rajzai láthatók 
lesznek az 1-ső emeleti rajzteremben 1903. 
június hó 19-től június 28-ig bezárólag na­
ponkint 8-tól 12-ig és 3-tól 7-ig. A kiállítást 
úgy a szülők, mint a tanügy barátok megte­
kinthetik.

C 8 A B H 0 K.
Az okos királyasszony.

(Népmese.)

Egyszer Kihcses király azt a tempói tette, 
Hogy egy szegény molnár lányát észrevette,

A te bús kedved is fordulhat még jóra.
A többit meglátod hogyan lesz, mi kép lesz 
S ezzel visszavágtat királyi férjéhez.
A paraszt csak viszi hálóját, hallgatja,
Kürt szavát az erdő, a mint visszaadja, 
Tüskön van a háló. Jönnek a vadászok.
„Mit csinálsz itt paraszt ?“

[E tuskón halászok. ! 
Megszólal a király : „Bolondul csinálod,“
Alig lehet rendbe mind a négy fertályod.“ j 
Mond egy másik : „Banga ! Tuskónak nincs

[hala.
„Mért nincs ? Hát ökörnek csikója is vala.” 
No iszen, elkezd a sok vadász nevetni,
Csak a király komoly: „Ne nevessen senki! 
Én értem, hogy jóvá tegyem a hibámat, 
Rögvest neki adom nyerges paripámat. 
Csakhogy kitudódott, hogy a királyasszony 
Adta a tanácsot, hogy ott halászgasson, 
Szörnyen megharagudt az ő hitvesére,
Mód nélkül rostéi te, hogy ily szégyen érte. 
Szófián volt az utón, nőttön nőtt haragja, 
Haza érvén mindjárt a nejét hivatja :
„A dió törve jó, az asszony meg verve, 
Verést érdemelnél, szóltál ellenemre !
De én nem emelem rád kezemet. Távozz ! 
Távozz honnan jöttél, az atyád házához.“ 
„Nagyságos királyom! Ha nem tudnám vétkem, 
Meg is követnélek ,hogy bocsáss meg nékem ! 
Ígérném, hogy többé, . . de úgy sem hinné el 
Áldja meg . . az Isten . . mind a két kezével !“ 
„Megállj ! mond a király megindulva,
Erőltette magát, hogy a könnye ne hullna . . 
„Ne menj, hogy valami emléket ne adjak,
Mi neked legdrágább, válaszd ki magadnak.“ 
Odalép az asszony, királya elébe.
„Te vagy a legdrágább, jöjj el te emlékbe !“ 
„Inkább te maradj itt. Úgy lett szent a béke . .“ 
Eltek is boldogan. Ez a mese vége.

Vázsonyi Izidor.

PíáCZI ÁRAK
a junius 9-iki heti vásáron.

korona
Búza 50 kilóként 7.—7.25
Rozs „ „ 5.75—6
Árpa „ „ 5.75—6
Zab „ „ 6-6.25.
Tengeri „ „ 7.50—7.25
Bükköny „ , 6.50—7
Burgonya asztali „ 2—
Takarmány burgonya 1 — 1.20.
szalmazsupp párja „ 32—36 f.

Cf

STIGLITZ ARMIN
órás- és aranyműves

Tapolcza.
I Pontos munkával jó

||1 és olcsó áruval szol- i
gálni, ez az elve az 

elismert Iégj ob ^és legrégibb órás" 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

ERDÉLYI PÁL
ezelőtt Leszner Ferencz 
vas, szerszám, konyhaberendezések 

kereskedése, és gépraktára 
T apole / a, (Főtér.)
Ajánlja dús raktárát az úgynevezett „Pa­

tent Ausztria“ permetezőkben, úgyszintén 
porozó, kénegező és borsajtókban valamint 
minden a vasszakmába tartozó czikkek- 
ből jutányos árak mellett.

Menyasszonyi selyem
méterje 60 krtól 11 frt 65 kr.-ig minden színben Bér­
mentve és már elvámolva, házhoz szállítva. Gazdag 

mintaválaszték postajotdultával.
Henneberg selyemgyár Zürich. 3

Két szobával konyha, kamra, pad­
lással biró lakás kerestetik, lehetőleg 
külön udvarral és kuttal az udvaron.

Ajánlatokat „építész“ jelige alatt, 
e lap kiadóhivatala továbbit.

Pianínó jó karban eladó, esetleg bér 
be is vehető

Stephaneck János
kántortanitó urnái, Tapolcza



» •/, "v • " S* *>' v'\ -V ' .* ■’ ."-‘v-i
* x y.:-:.vv::"íf'-'<.y*« ■ • '»

Junius 14.

Kiadó lakás.
Néhai Szabó Dénes újabbik házá­

nál egy udvari lakás kerttel julius 
1-re esetleg október 1-re kiadó.

Bővebbet ievélileg Dienes István 
járás-birónál Kapuvár (Sopron megye).
5—5

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz- 
*-* talos Tapolczán, keszi-utcza. Ajánlja
újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban.

FÜLÖP GÉZA

TAPOLCZAI LAPOK

Házeladás.
Tapolczán, a postahivatal mellett 

levő Borbély József-fele ház szabad 
kézből eladó.

Bővebb értesítést adnak
az örökösök.

PREISZ MANÓ

likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag */8 sőt '/< rész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

szobafestő és mázoló
Tapolczán.

Elvállalok minden e szakmába vágó mun 
kát, úgymint szobafestést, mázolást, tápé' 
tázást, aranyozást és czimfestést.

Baros Gábor,
Budapest, Vil. Dohány-utcza 1. A. W 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

kíiciiii* apolezán.
Elválal jutányos árak mellett szak­

májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

DOMONKOS ISTVÁN
j. vth. kőmives mester

Tapolczán.

CZŐLŐBIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 
^ állandóan nagy választékú raktáromat,
mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű

Vállalkozik vidéki kastélyok, villák min­
dennemű lakó- és gazdasági épületek bár­
mily stylban való tervezése és megépítésére 
művészies kivitelben, esetleg tervezés és mii- 
vezetésére, épületek becslésére, műszaki ügyek­
ben szakértői vélemény adásokra, és ügyi­
ratok elkészítésére.

Szives megkereséseket f. ó. június hó vé­
géig Keszthelyre, Pethő-utcza 6, Tapolczán 
julius 1-től Szabó Dénes-léle ház alatti czi- 
memre kérem.

Maradtam a t. cpitetőknek mindenkor kész

Romlott borokat

mezőgazdasági gépekből. hive

PAUK VILMOS Domonkos István
j. vth. kőmives mester.

vaskereskedese Tapolcza.

Eladó hintók.
Egy Kölber-féle olajtengelyes föde- 

les phäiton, és 1 Kölber-féle olajten­
gelyes fedeles hajtó hintó négyes fo­
gathoz is alkalmazható, jutányos áron 
eladó.

A kocsik Vasárnap délelőtt tekint­
hetők meg

Weiler Kálmánnál

Ház eladás.
Tapolczán, Baum Károly-féle, volt 

kerületi állatorvos tulajdonát képező 
361 sz. ház három lakó részére, istálló, 
kocsi-szin és nagy kerttel együtt sza­
badkézből eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető : Gyarmaty Lajosnál Keszt-

dohos, penész vagy hordóizüeket 
és szaguakat

azonnal
és feltétlenül megjavít a

BONORAL

Tapolczán. helyen. 15-26

Zülegnitízd.
fl nagykanizsai teoMzIm! ßa®®® 
£ssís5£S56S5 és iparha:ű pfeíiinyiársulat

hatóságilag engedélyezett

% H

vT mindennemű uj árura,
fi ékszerekre, arany- és eziisí tárgyakra
K kölcsönt ad.

Lrr -" “1 w xffl

rum, Cognac, Szilvorium,

mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen Ízt nem ad.

A. BONOliAL
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos Ízt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ára egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :
Erdős Jenő

gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.) 
16-24

686

BECSKE
veszprémi fényképész fólyó hő 20-án 

Tapolczára érkezik és a Nagy Aladár- 

féle házban

FÉNYKÉPÉSZETI

FELVÉTELEKET
fog eszközölni.

Í'íiit*
* >, -* "v V1'.1 ■*;>;
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Ne vegyen senki

hangszert
mig

Reményi Mihály
inű-hangszerész

legújabb képes érjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-utcza 44J. sz.___________

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr. 76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

~ rászedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Mindet, vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787, sz. legolcsóbb legjobb slrapáezióra nick.

keltokban 36 órai járással frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra ütőművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75, R. 
pontosan figyelni.

Nincs többe tyúkszem!
Ha tyúkszemétől meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható

Denzlnger
féle

„Viktória"
tyúkszem

kenőcscsel

a melylyel re legkeményebb tyúkszemtől lobot 
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér ; 1 kor. 50 
fillér bekuddoaéncl bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzlnger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

BRAZAY KALMAN 
SOSBORSZESZ 

KÉSZÍTMÉNYÉ.

V
NAGV ÜVEG ÁRA-2 KOR 
KIS ÜVEG ÁRA-1 KOR

-.VAV'V-Z) 
vo* VxJÍ

Használati ulasilas 
mmden üveghez 
mellékelve van

T AP 0 L CZ AI LAPOK

r A "Í3'” yIA g}:

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen mcgviszgáltatni.

Junius 14.

ILI
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Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAM1S és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY-COGN AC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
V, palaczk 5 korona V2 palaczk 260 

10 palaczk rendelésénél 10°/o engedmény.
Kapható: Tapolczán.

pOpfER GYULA fiiszerbereskEdéscben; 
qagybani eladás a Vidék részére 

S^TJLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.

60 -<u o

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.

—
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Schicht
szarvas1 vagy ,k u I c s“

S3

m

jegygyei
7———STÜOÍííOl

W&L
legjobb, legkiadbsabb s ennélfogva 

legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

AJ

Mindenütt kaphatói
»Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • Ä 

minden darab szappan a „Schicht“ névvel és I I 
e a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • s
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BUDAPEST. VI., FONCIÉRE PALOTA
ajánlja dús raktárát szab' Kosinszky-féJ 
szénkénegezők. saját szabadalom „Urania 
nyitható szélkazánnal, kénporfúvók, szőlő 

gépek és eszközökben. Amerikai juh.

Árjegyzék ingyen és bérmentv
Ubefnnyomás tilos

23BS3Ser"»en«mi:' «iSSBÍBS• ál a p I r T a I orr jg-
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,Egyszerűség1' 
lermetezők fel- 
nczegazdasági
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CBimsnnr.X.A Dmoi*.

Nyomatott L6wy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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Ne vegyen senki

hangszert
mig

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes érjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-utcza 44 I. sz. ___

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr, 75 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

■— rászedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapávzióra nick.

keltokban 36 órai járással Irt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 írt.
7858. sz, ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomva 75 11. 
pontosan figyelni.

BRAZAY KALMAN 
SÓSBORSZESZ 
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NAGV ÜVEG ARA-2 KOR 
KIS ÜVEG ÄRA-1 KOI?

Használati utasítás
mindenüveghez 
mellékelve van

fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­
lálónál ;

Denzinger Ármin, Újvidék
Kapható minden gyógyszertárban és 

droguista üzletben.

gendö egy kísérlet a törvényesen védett és biz­
tosan ható

Denzinger
féle

Nincs többe tyúkszem

„Viktória“
tyúkszem

kenőcscsel
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Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

s díjmentesen megviszgáltatni.

9 Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
í CAM1S és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY-C0GN AC-jáí
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
'/, palaczk 5 korona '/2 palaczk 2 00 

10 palaczk rendelésénél 10°/0 engedmény.
Kapható: Tapolczán. 

pOppER GYULA íüszerkereskEdéscben; 
qagijbani eladás a Vidék részére 

Si\Tr[LER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.
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Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.
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szarvas6 vagy ,kulc s66

JÉ % jegygyei
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XSl legjobb, legkiadbsabb s ennélfogva 
legolesöbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.
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BUDAPEST. VI., FONCIÉRE PALOTA
ajánlja dús raktárát szab" Kosinszk) 
szónkénegezők, saját szabadalmi! ,,Ur<
nyitható szélkazánnal, kénporfúvók, sz__ r.

gépek és eszközökben. Amerikai juh nyír
Árjegyzék ingyen és bénnen

Utánnyomás tilos
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,,Egyszerűség“ 
permetezők fel- 
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


